HAANXI GONGREN BAO -编号 国内统-CN61 0015

1991年 9 月24日

宝

中

线

庙

隧道

城

壮

星期二

复字第1127期

代号51-7

# 

## 凤县河口镇企业办5本报合办 "八五"重点

工程的宝中铁路 146公里处有一座 大山,名曰城山。 宝中铁路斜穿城山 胸腹而过,隧道取 |名为庙台子。庙台 子隧道地质复杂, 为全线第一难,由 闻名全国的"五一 劳动奖状"获得者 铁三局六处十一队 承担。8月10日, 庙台子隧道出口意 外塌方,两位民工 弟兄被埋,全队200

余职、民工前赴后继,出生入死,舍己 救人,当场牺牲23人,用自己的生命之 躯, 谱写了一曲奉献者的壮歌。

1991年8月10日,7名民工在职工荣 本学的带领下,正在隧道出口16.5米 处拱部扩大,突然意外塌方,民工王国 全、王志文被埋土中。此时,王国全的 二<mark>弟王国海满脸是血,扑出峒口,</mark>一声 惨吼: "塌方了,快救人啊!'

随着这一吼,8条汉子(6名党员, 1名团员) 立时冲进峒内, 依次为: 潘 金成(领工员)、何英奎(队长)、陈 开明(书记)、李淑义(安技员)、于 宝福(电工)、郜甲祥(干事)、白树 学(工程师)、李国范(五班长),继 之便是组织进来的25个民工。这时,何 英奎见木工张裕友跑来, 便一把将他揪 住,并推出峒外:"这里危险,你年龄 大身体糟,不能进来!"抢险开始,33



干的不如捣乱的

## 我省国庆节商品 供应货源足品种多

省商品市场货源充裕,品种繁多, 国营商业系统发挥主渠道作用, 计 划投放商品2.37亿元,比去年 同期增长14.2%。

目前,各地节日供应工作 已安排就绪,大部分商品已投 放市场。据西安、宝鸡、铜川、 渭南等7个地市统计,今年各 种商品比去年同期都有所增

24.8%, TW 本报讯 国庆节期间,我 品类增长11.3%,纺织品类增长 3.6%

省商业厅为了保证各地供应, 于8月份就下发了"认真做好国 庆、中秋节市场商品供应工作的 通知",要求各级商业部门对节 日市场供应工作精心安排,努力 使今年的节日市场供应丰富多彩, 满足广大群众的需求。

(柳江河) [4]

长,其中食品

类增长8.1%,

副食类增长

### 坐等用户气息奄奄 走出扩销一盘棋活 陕西石棉 水泥制管厂

本报讯 在水利建材普遍滞销 的情况下,陕西石棉水泥制管厂发 挥自身优势,采取走出去的办法扩 大产品销路,并适时开发市场热销 产品,取得较好效果。截至目前, 产品已远销新疆、广西、北京等9 个省、市、自治区、今年已实现销 售收入120多万元,有力地遏制住 了多年的亏损势头。

该厂是国内生产石棉水泥管的 专业厂家之一,近些年虽然他们生 产的石棉水泥压力管在行检中连连 获优,并荣获今年省第二届科技成 果交易会铜牌奖,但是由于市场疲 软,企业仍处于亏损状态。为了摆 脱困境,厂里针对石棉管既可搞农 业喷灌、低压输水, 又可搞城市喷 泉, 电缆保护管等多用途, 决定采 取产品销售城乡兼顾,省内外兼顾 的原则,走出去积极开拓省外市场。 该厂先后为新疆建设兵团提供喷灌

用的石棉水泥管36000米,这些管 件经受住了5.8级地震考验,在其 它管材裂缝的情况下,该厂的石棉

水泥管道未发生任何损伤, 照常喷灌,受到了兵团和群 众的高度赞扬。该厂还不辞 辛苦,为广西农垦系统,北 京顺义县、黄淮海农业开发 区安装了石棉水泥管道, 使 他们的产品在外面获得了较 大名气,产品销售由滞转畅 了。另外,该厂还利用自己 多年生产建材的优势, 积极 承担市场上紧俏的活动房屋 生产。他们组织专人调查西 安的活动房市场,今年已完 成活动房建筑面积1300平方 米,纯赢利4万多元,为下 步全面展开这方面工程打 下良好的基础。

本报记者 刘鹏

人围住塌土,最中间的是8名干部工人, 他们的周围便是25个民工。用手扒的用手 扒,用铁锨的用铁锨,小车如梭,锨、耙 飞舞……大家只有一个念头,用最快速度、 最短时间救出埋在土下的弟兄。

气喘吁吁,滴汗如雨,塌木一根根被 抽去,塌土一点点在缩小。突然,哗的一声 闷响,8米见方,27米高的山体整个塌陷,大 灾灭顶,25个职、民工反被埋了进去!

随着一股强大气流,于成志、苏春松、 王国勇、邓修阳、范玉中5个民工被推入 "彻 道坑,霎间,一团漆黑。"完了!" 底完了!"5个人瘫软在地上。绝望尤甚 的是王国勇,第一次塌进去的两个人,其 中一个就是他哥。5个人中唯苏春松年龄 略大(23岁)。他抑制住自己后便安慰大

家: "莫哭,外面 的人是会救我们的。"他拉住王国勇 的手,让他亲自摸摸 道坑两边的立柱,说:

"这柱子是我带人立 的,结实得很,保准 塌不了。"他为了使 大家更放松点,便说: "我给大家哼支歌":

"悠悠岁月,欲说当 年好困惑……有过多 少往事, 仿佛就在昨 天,有过多少朋友,

市。强 人民的健康水

推力生局日前发出

膜 杀菌装置-

膜。这种由定点生产厂

家西安康乐保健制品

厂引进生产的杀菌膜,

杀菌率在99.7%以上。

话 叉感染,提高

**杀** 通知,要求在

全市推广使用 一种新的电话

一 电话强力杀菌

(山 人)

平,西安市卫

安

使

本报讯

(二版)。宋晓礼摄以他们正在聚精会神代,提高自身的素质。明领导干部重视学习的领导表质。

仿佛还在身边……如今逢险遇难,但愿 咱弟兄们平安……"歌声末了,王国勇 便跳了起来:"峒子开了,你们看一 光!"大家也猛喜,睁大眼睛,眼前仍 然一片漆黑。

随着第二次撼天动地的一响,本处 10队、3队、机电队的干部职工来了, 做为兄弟单位的建筑处机械厂筑路队的 干部职工来了……六处及三局经理部领 导来了,铁路基建总局领导来了,铁道 部傅志环副部长来了。1200名职工聚集 在城山, 如箭在弦。各级领导集中在坍 塌处。 个临时抢险小组立即组成,局 经理部副经理郭忠良任组长, 局经理部 高级工程师王文杰、六处经理部副经理 车仁义任副组长。塌方如此之大,被埋 的职、民工如此之多,怎么抢?领导意 见分歧,焦点是在10米深的拉槽中抢险 要不要搭排架。多数人执意要搭,车仁 义坚决反对: "若搭排架10天也抢不出 人来!"时间就是生命,车仁义大手一 挥: "是抢险就会有风险,这风险我担 了!" (下转第二版)

最近,不

少企业的机关"带上去"与"返回来"

导都抓包了一 个班组, 定期参加班组的劳 动和学习, 帮班组解决一些 问题。这不失为一个加强基 层工作、促进经济效益提高 的好办法。

了,有的班组工人对下来 的一些干部也淡了。原因 是这些干部对自己解决不 了的问题,只负责反映上 去,却不管下文如何,没 个交待, 让职工在引颈盼 望中凉了心。

替职工向上反映一些问 题是应该的。但不能只"带 上去"就万事大吉了。还应 十分重视将问题处理的结果 及时反馈到班组, 对那些一 但笔者发现,时间长 时解决不了的,应说明情况, 对不符合国家政策和企业实 际的问题, 也应做好耐心细 致的解释工作。这样才能赢 致的肝科一,,。 得工人的尊重,一**大**: 收到好的工作效

(刘佩林) ⑭

#### 我省厂歌大赛颁奖演唱会在西安举行 多单位把这次比赛作为激励广大职工 为"八五"计划建功立业,增强企业 凝聚力,树立企业形象的公关活动。 报名十分踊跃,使原定5月份结束的 比赛,7月末才落下帷幕。大赛组委 会从19个行业、193个单位报来的厂

歌中,选出71首词曲较好的歌曲,陆

续在陕西工人报上刊登,并从中评出

一等奖三名、二等奖五名、三等奖

十名、优秀奖十名。 颁奖演唱会上,七家获奖单位的 六百多名职工演出了自己的厂歌和革 命歌曲,昂扬振奋、铿锵有力的歌声 嬴来全场观众一阵又一阵热烈的掌 声。

本报记者 韩 庚

残



抒发职工心声 塑造企业形象 \*\*\*\*\*\*\*

本报讯 由省总工会等四家单

省纪委副书记张旭、省委宣传

陕西工人报社、

中国音乐家协会陕西

分会和宝鸡啤酒厂联

合举办的这次全省厂

歌大赛,从今年元月

拉开序幕后,。得到

企业界大力支持,许

位主办的"陕西省'宝啤杯'厂歌

大赛颁奖演唱会"于9月21日晚在

部副部长刘文义、省总工会主席高

盈民、副主席冯银忠、李怡霞出席

了演唱会并向28个获奖单位发

了奖。

西安举行。

本报讯 最近,地处宝鸡市的部 属大企业国营烽火无线电厂与地方企 协 业宝鸡无线电二厂签订承包合同书, 决定对宝无二厂进行资金和技术方面 助 的扶持,共同开发有发展前途的电子人 通讯产品。这一创举在宝鸡电子工业 界产生较大的反响,为下一步成立宝 🗸 鸡通讯集团奠定了基础。

宝无二厂是一家仅有480名职工 安 的市属小企业,他们引进和开发的"一 点多址"通讯系统,市场前景广阔。产 资金、技术力量的限制,未能有效地 品 承 开发和组织生产 使进入 开发和组织生产,使这个很有前途的 打 产品形不成规模,在国内市场上竞争大 力不强。烽火无线电厂承包该厂后, 根据互惠互利原则将与该厂共同开发 生产"一点多址"等通讯产品,还将产 为该厂归还其引进项目筹借的125万 规 元贷款,并使该厂的管理水平和开发 能力得到明显提高。

(于忠虎) 16

## 西安火车站达到 国家级卫生标准

本报讯 西安火车站对卫生工作常抓不懈,站舍 站容变化显著,9月17日正式通过国家级验收,达到了 国家级卫生车站标准。

该站是全国铁路8个特等站之一,从1984年来,他

们以创建国家级卫生车站为目 标,在站舍全面改建和面临其 他诸多困难的情况下,坚持把 爱国卫生工作作为车站两个文 明建设的战略任务来抓,将其 纳入全年方针目标和标准化达 标管理、纳入经济责任制考核 内容,实行定人划片、个人保 班组、班组保车间、车间保全 站的"一定三保"卫生制度。由 于任务、考核落到了实处,站 区内外卫生整洁,美化一新, 候车大厅无烟无尘, 出售的食 品、饮料和职工的劳动保护符 合规定标准,有力地促进了全 站的安全生产, 先后受到了省 市、铁道部的多次表彰奖励。

(穆龙泉 范国俊) [4]